微专题11基本不等式
题组A1：
1．[必修5P98例1]若a,b为正数，则的最小值是_______．




2．[必修5P98例1]若a为正数，则的最小值是_______．




3. [必修5P99练习3]若a为负数，则的最大值是_______．






4．[必修5P98练习2] 若a,b为实数，求证：．







题组A2：




1.已知正实数，，若,则的最小值为________．





2.已知x，y∈R＋，且满足＋＝1，则xy的最大值为________．









3.设，且，则的最小值为________．







4.设，且x+y=1,则的最小值为_________．
5.函数  的图象恒过定点 ，若点  再直线  上，则  的最小值为                ．





6.当时，的最小值为          ．




题组B1：
1．已知函数0<x<2,求的最小值为        ．




2．函数y＝1－4x＋(x＞)的最大值为        ．





3．已知正数 ， 满足 ，那么  的最小值为                ．






4．若正实数x，y满足2x＋y＋6＝xy，则xy的最小值是_______．







5．已知正实数x，y满足，则x  y 的最小值为       ．





6．[ 2014·南京一模]已知函数f(x)＝log2(x－2)．若实数m，n满足f(m)＋f(2n)＝3，则m＋n的最小值是________．


7．已知正数a，b满足＋＝－5，则ab的最小值为________．


题组B2：
1．函数y＝(x>1)的最小值是________．



2．已知正数x，y满足x＋y＝1，则＋的最小值为________．







3．若均为非负实数，且，则的最小值为   ▲   ．








4．若，且，则使得取得最小值的实数=       




题组B3：
1.设正实数[image: 高考资源网(ks5u.com),中国最大的高考网站,您身边的高考专家。]满足[image: 高考资源网(ks5u.com),中国最大的高考网站,您身边的高考专家。]，则当[image: 高考资源网(ks5u.com),中国最大的高考网站,您身边的高考专家。]取得最小值为________．






2．若正实数满足，则的最小值是  ▲  ．





3．若实数x，y满足xy＋3x＝3，则＋的最小值为________．





4．已知正实数x，y满足，则x  y 的最小值为       ．




5. 已知 ，，满足 ，则  的最大值为                ．

题组B4：
1．[2017·江苏卷] 某公司一年购买某种货物600吨，每次购买x吨，运费为6万元/次，一年的总存储费用为4x万元．要使一年的总运费与总存储费用之和最小，则x的值是________．



2．如图，某小区进行绿化改造，计划围出一块三角形绿地ABC，其中一边利用现成的围墙BC，长度为1（百米），另外两边AB，AC使用某种新型材料，BAC = 120°，设AB = x，AC = y．（1）求x，y满足的关系式（指出x的取值范围）；
 (
 
 
  
)（2）若无论如何设计此两边的长，都能确保围成三角形绿地，则至少需准备长度为多少的此种新型材料？

















3.如图，已知为60度，分别在的两边上，为定长．当位于什么位置时，的面积最大？












4. 如图，树顶  距地面 ，树上另一点  离地面 ，人眼  离地面 ．问：人离此树多远时，看树冠  这一段的的视角最大?（精确到 ）
	[image: ]
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1．已知且，则的最大值为          .











2．已知且，则的最小值为          .











3. 已知 ，， 均为正数，则  的最大值是                ．
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1．等比数列的首项为2，公比为3，前项和为．若，则的最小值是           ．







2．已知P是的边上的任意一点，且满足，，则的最小值为________．






3．如图，直角梯形ABCD中，AB∥CD，∠DAB＝90°，AD＝AB＝4，CD＝1，动点P在边BC上，且满足均为正数），则的最小值为　　　　
[image: ]











4．在中，∠C=45，O是外心，若,则m+n的取值范围是________．





5．在△ABC中，过中线AD中点E任作一直线分别交边AB、AC于M、N两点，设 (x、y≠0)，则4x＋y的最小值是______________．




基本不等式问题深度研究3
1．在一张足够大的纸板上截取一个面积为3600平方厘米的矩形纸板ABCD，然后在矩形纸板的四个角上切去边长相等的小正方形，再把它的边沿虚线折起，做成一个无盖的长方体纸盒（如图）．设小正方形边长为x厘米，矩形纸板的两边AB，BC的长分别为a厘米和b厘米，其中a≥b．
（1）当a＝90时，求纸盒侧面积的最大值；
（2）试确定a，b，x的值，使得纸盒的体积最大，并求出最大值．
 (
（
第
17
题图
）
D
C
B
A
)














2.已知中，角A，B，C分别所对的边为a,b,c,若,则实数k的最大值是___________．














3．已知正数，，满足，则的最小值为  ▲  
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